



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Посольство РФ в КНДР

Город (населенный пункт):

Пхеньян

Полное название образовательной организации:

Общественно-образовательная школа при Посольстве РФ в КНДР.

Участник конкурса:

Фамилия Барыкина

Имя Анна

Отчество Григорьевна

Класс, курс обучения участника:

8А



Тема сочинения:

Черный генерал

Жанр сочинения:

Рассказ

СОЧИНЕНИЕ

Просматривая книги семейной библиотеки, увидела знакомого автора. Горюман... „Черный генерал“... Что-то не слышала я раньше о таком произведении. Листая страницы и рассматривая фотографии, задумалась, почему лицо, изображенное на карточках военного времени, кажется таким знакомым? Большие карие глаза, темные, почти черные густые непослушные волосы, свитые в мелкие калочки, скуластый овал лица, ямочка на подбородке, как у папы и дедушки, у мамы и сестренки... Где могла видеть я эти знакомые черты, эту крепкую статную фигуру, ведь в то далекое время мама ещё и на свете-то не было?

А вдруг он мой родственник? Тогда почему о нем написано в книге? Вопросов возникало много, а ответов не было... Может, Т.Б. Горюман поможет разобраться? Усилившись в чтение, провела так несколько часов...

Мурзин Павел Павлович. Татарин. Родился в 1921. Школа и педагогическое училище с отличием. Работа сельским учителем



и директором.

Значит, в 41-ой ему было только 20. Всего на 6 лет старше меня! А вокруг танки, самолеты, вой сирен, крики о помощи, стоны раненых и смерть... На четвертый день войны - первое ранение в живот. Товарищи отнесли с нами две и по его же настоятельной просьбе оставили в камушке у лесной дорожки. Два дня человеческих муч истикающего кровью, испытывающего страшную боль, то и дело впадающего в беспамятство человека... Даже представить трудно, как это все можно выдержать. Местный крестьянин поймал - довез до госпиталя практически безжизненное тело умирающего солдата.

А потом завертелось, закрутилось все и пошелось несколькими потоками: 10-ая стрелковая дивизия, Липовский партизанский отряд "За Родину", Туркестанский легион. Затем подпольная работа в Донбассе, организация партизанского отряда имени В.М. Момотова в Молдавии, спецшкола разведчиков Украины, Словакия. В 1944 - командир интернациональной бригады имени Яна Житки. До конца войны занимался организацией разгрома немецких захватчиков на территории Моравии и Чехии. Да разве перечислишь...

Неотиданно в комнату вошла бабушка.

- Ты что это на ушицу сегодня не идешь? А, про Валюшину нашего читаешь?

- Нашего?

- Конечно, нашего. Он двоюродным братом твоей прабабушки Матильды был. Его подвигали все наши родные гордиться.

- Расскажи что-нибудь интересное, бабуль. Почему его, к примеру, Черныш



генералам прозвали?

- Да здесь все просто. Это из-за черной бороды. Для солидности он её отпустил. На войну-то совсем мальчишкой попал.

А в отряде у него около тысячи человек, и большей частью люди бывалые, взрослые то есть. Чтобы вымладеть старшие отпустил себе черную, как шаль, бородицу. За неё-то немцы и окрестили его таким прозвищем. Не на шутку побивались они отряд Черного генерала, который только в Чехословакии уничтожил более 4 тысяч немецких солдат, пустил под откос 60 эшелонов с военной техникой.

Бабушка обняла меня крепко, улыбнулась и продолжала рассказывать:

- Очень хотелось Гитлеру поймать нашего Паемушку, которого он считал главным врагом и «бандитом в самом сердце Рейха». Чего он, впрочем, только не предпринимал для его уничтожения. На поиску было отправлено целое немецкое подразделение известного диверсанта Отто Скорцени. За живой Черный генерал Гитлер назначил вознаграждение в сумме 3 миллиона рейхмарок, а за тело мертвого обещал дать 2 миллиона.

Это случилось в Праге поздней осенью 44-го. С несколькими бойцами Паен отправился на встречу и попал под автоматные очереди немецких солдат. Стрелили по ногам, хотели взять живым, чтоб оправдать доверие фюрера и получить заветную награду. Пришлось проситься в реку и убегать от нескончаемого потока пуль преследующих фашистов. Оторваться удалось, а вот уцелеть... Ракетой, еле



доказ до шубки лисника, который привезал его и отнес в пустую шубетью берлогу, так как оставлять было очень опасно. Четверо суток провел без еды. Водой ел лишь едва выпавший снег. Всего в нескольких метрах от себя через ветки, нависшие над входом в нору, видел и фашистов, разыскивавших его, и собак, потерявших след... Когда рана загноилась, раздобыл кашпас и вскрыл ее, чтобы гной не накапывался, а выходил наружу. Вот что довелось пережить нашему отважному бойцу.

Бабушка встала, подошла к полочке с книгами, достала одну, нежно погладила ладонями и положила мне на колени. «Д.Б. Мурзин «Фронт в тылу врага», — прочитала я.

— Возьми. Береги эту книгу. Написал ее твой героический прадед, когда с войны вернулся. Много славных историй поведал тебе он о том, как ты, боровшись с врагом и умиралом люди всей земли, отстаивая свободу и независимость нашей прекрасной Родины.

Этот разговор с бабушкой оказался одним из самых интересных и значимых в моей жизни. Я понимаю, что очень счастлива, потому что мой родной тыл и находится рядом со мной, потому что я живу в мире, учусь, радуюсь солнышку, серебрястой росе, пением птиц. И сердце переполняется гордостью за то, что в моем роду был такой удивительный человек, настоящий герой, Мурзин Далеи Раткулбаенович.

